

MURCIA

Redacción, Oficinas y Talleres: JARA CARRILLO, 1. Apartado de Correos, 54. 25 ejemplares 1'75 ptas.

El Liberal

MURCIA

Suscripciones: MURCIA: Un mes..... 2 ptas. PROVINCIAS: Trimestre..... 6 " EXTRANJERO: Trimestre..... 15 " Número suelto, 10 ctmos.

Actividad republicana

El mitin radical celebrado el domingo en ROMEA

En la mañana del domingo tuvo lugar en el Teatro Romea el anunciado mitin de propaganda del partido Republicano Radical Español. El acto fué presidido por los señores Sellés, Bort, Palazón (don Alonzo), Ruiz (don Alonzo), Marfí, Moya, Altabá, Rodríguez Piñero, Guardiola, Jiménez Bernal y representantes de los comités del partido en los pueblos de la provincia.

El teatro estaba lleno de público, llenándose en los balcones, así como en el escenario, las banderas de las asociaciones del partido en Murcia y en provincia.

Comienza el acto

Abrió el acto don Luis Sellés, quien pronunció unas palabras expresando la presencia del jefe del partido en Murcia don Miguel Rivera, por encontrarse enfermo. Tuvo un saludo para los oradores y cedió la presidencia a don Juan Bort, diputado por Valencia. Mientras hablaba el señor Sellés se produjo un ligero incidente promovido por unos extremistas que ocupaban las localidades altas.

El señor Bort, al ocupar la presidencia, dirigió un saludo a la Murcia republicana y a su Fuerte, a la que comparó con la de Valencia. Tuvo también unos brillantes párrafos en los que elogió a la mujer murciana, afirmando que ahora es más necesaria que nunca la mujer para ella contribuya con el hombre al fortalecimiento de la República, y terminó pidiendo a todos que se comportaran con el orden debido para no restar brillantez al acto.

El señor Palazón

El señor Palazón dirigió en primer término un saludo a todos los republicanos en nombre del partido radical, elogiando a los distintos elementos que el partido ha destacado para que intervengan en este acto.

Exclamó la no participación de los señores Virasoro, Serna y San Martín, para evitar que el acto resultara muy extenso, leyendo una carta de don Miguel Rivera, de salutación a los presentes. Dirigió un saludo a los que siguen republicanos colaborando en la labor que desarrolla la República, y dijo que el partido radical tiene sus brazos a cuantos quieran incorporarse a sus filas, pero que ellos deben tener en cuenta que la República necesita en primer lugar a los republicanos.

El señor Guardiola

Comenzó diciendo que Murcia había recobrado su independencia con el advenimiento de la República, que por bien de todos hay que procurar que se afiance.

Los momentos actuales requieren una gran reflexión y sacrificio por parte de los gobernantes y los gobernados. Habló de la dictadura y del advenimiento de la República, basándose en un gran elogio de la figura de Lerroux, y lamentando que se le quiera poner el veto para que no gobierna. Ni Lerroux ha sido nunca un obrero, afirma, ni el partido radical tampoco.

(Arriba se producen interrupciones.)

El orador solicitó de todos los presentes la ideada serenidad, oantificando su discurso diciendo que él no registraba sus aplausos para los que habían votado la República el 12 de abril aunque no fueran republicanos. Glosa la frase de Gaucha Jaquero de que los hombres son como o burros, leones o cerdos.

Hay que educar al obrero, porque debe ser la inteligencia la que vence siempre. No basta vestir de caballero si en el interior somos rufianes. En España hace falta justicia, y ésta la hacemos.

Se ha dicho que el partido radical es un partido de sentido común, que es un plano de equilibrio social se dice de nosotros que somos de las der. chas. Lo que queremos es que los obreros tengan cultura y puedan satisfacer las necesidades de su hogar.

El señor Rivera Gallo

El señor Rivera Gallo dedica un saludo a los republicanos y a Murcia a la que quiere con toda su alma. Sigue diciendo que asiste a este acto designado por el Consejo Nacional del Partido. (Los alborotadores de antes repiten las incidencias; pero interviene la Comisión de orden y les hace callar, expulsando a algunos.)

Restablecido el silencio, prosigue el orador. Este recuerda el incidente del Circo en un acto en el que hablaba el señor Lerroux. Insiste en que participa en el acto como murciano y como republicano. Nadie puede dudar de que soy republicano, pues siempre he profesado unas ideas que lamento que aún no haya gobernado la República.

Eso ha sido motivado, entre otras causas porque el partido socialista ha insistido en la Constitución determinados principios, que constituyen un peligro para España porque no está preparada para ellos. No somos enemigos del socialismo, pero como no queremos perturbaciones para nuestro país, tenemos que decir que llegará cuando deba llegar. La historia de los pueblos se cumple por etapas, y cuando llega el momento del socialismo, el partido radical será un entusiasta de él.

Ora de las causas es la actuación de esos partidos republicanos que sienten un rencor contra un hombre por el que se han dejado star de pies y manos por los socialistas en contra de ese hombre que es don Alejandro Lerroux y que merece admiración y respeto.

El partido radical sigue su trayectoria, y aunque no gobierna sienten la República los que otros, y la quiere hacer amable para todos. Como murciano dice que Murcia había sufrido hasta que llegó la República un caciquismo vergonzoso que obligaba a seguir tal política a algunos nombres. Recordó las palabras de Lerroux: «Paz a los hombres de buena voluntad», y terminó diciendo que las derechas no deben frotarse las manos porque observen cierta desconfianza entre los partidos republicanos, pues el día que estos visen el menor atomo de peligro para la República se unirán en un frente único para luchar contra él. Fué muy aplaudido.

El señor Rodríguez Piñero

Recogió los aplausos que le tributaron al levantarse a hablar y dijo que con el os tenía una flor que depositaba en la tumba del gran republicano murciano Antonete Gálvez. Dijo que se dice del partido radical que no tiene normas y no hay tal. Tiene también en su contra a esos obreros con los que colabora el partido de Acción Nacional.

Había después de la labor de Azaña y Marcelino Domingo, elogiando la obra que realizan como gobernantes. Algunos se extrañan de que no haya cambios en el poder. Dado que haya un republicano habrá una labor de crisis serena, no una labor que contribuya a esos cambios. Por eso extraña el silencio del partido radical en el Parlamento, silencio motivado porque no quiere hacer obstrucción.

Dedicó luego un canto a los colores de la bandera republicana española, de los que dijo que significaban sangre, riqueza y libertad. Habló luego del problema de las responsabilidades. Dijo que él forma parte de la Comisión de Responsabilidades, siendo ponente por las de J.oa y lo será por las de Marruecos. Ya está formulado el pliego de cargos, y se exigirá a todos, cualquiera que sea su categoría. Pero serán unas responsabilidades exentas de odios, generosas y justas.

Dijo que en su visita al santuario de Cilla había visto unas manchas de sangre de mártires republicanos, manchas que lejos de borrarse con el tiempo parece que ésta les acentúa. En Huesca, ante la tumba de Gálvez, él se limitó a esta ofrenda: «Gálvez, los jueces de tus jueces no tendrán descanso ni reposo hasta que demuestren si son o no culpables los que te juzgaron».

Su mayor emoción en esta visita la tuvo ante la tumba de dos soldados, sólo amparada por los brazos amorosos de una cruz. El ofreció en estos momentos alzar su voz en el Parlamento para que esos nombres hoy anónimos ocupen el lugar debido. Ante una interrupción, dijo que él también gritaba: «Vivan los deportados de Bata» pero que vivan dentro de los principios de justicia social, porque sin ella la inquietud sería eterna.

Elogió la figura de Cristo, en cuyas doctrinas dijo que los obreros encontrarán los orígenes de sus principios de libertad. Lamentó que se quite de las escuelas los crucifijos, pues él ve en ellos la representación de un gran hombre, como en los retratos de Salmerón o Pablo Iglesias.

Tocó ligeramente la reforma agraria, y terminó diciendo que al partido radical pueden ir todos, seguros de encontrar la evolución por norma, la revolución por principio y la libertad por ejemplo.

El orador, que había sido frecuentemente interrumpido por los aplausos del público, fué al final muy ovacionado.

El señor Altabá

Habló después el vicepresidente del Partido Republicano Radical de Valencia señor Altabá. Comenzó diciendo que él iba a hacer un discurso contra los discursos, pero que después de la brillanteísima oración de Rodríguez Piñero, se veía obligado a modificar sus propósitos.

Recogió la interrupción de un espectador que había dicho antes: «Fuera de política». Lo mismo decía Primo de Rivera, y el orador tiene que decir todo lo contrario pues la política es vida, movimiento, esfuerzo. Habló luego de la supervivencia del caciquismo. Dijo que la vitalidad española se fué de España con los últimos moros expulsados, y que después se ha ido yendo con los españoles que marcharon a América, a forjar en aquellos pueblos revolucionarios, en el crisol de su barbarie, la nueva raza hispana que descubrió un nuevo mundo para la democracia.

La bota del dictador me echó de España, y yo que salí de aquí anarquista, he vuelto español. Me sentí español, porque en Caneet vi los huesos blanqueados de un cadáver, de entre los que se elevaban las cañas de bambú, y ante aquel cadáver yo pensé que era la semilla que España había dejado allí para una nueva colonización espiritual.

España tiene un sésenta por ciento de país de rebño. Los españoles debemos librarnos de la ignorancia, pues ella es la que consiente el caciquismo, y al hombre debe educárselo por el cerebro, mientras que la monarquía lo educó por el estómago. El ve con pena y dolor como las extremas izquierdas huyen de la necesidad de crear individualismos fuertes que eviten el caciquismo, y tiene que decirles que únicamente debemos dejar a nuestra espalda a esos grupos derechistas que son la rémora nacional, para disolverlos a coese.

Se ocupó después de la reforma agraria, señalando las diferencias que existen entre los huertanos de Murcia y de Valencia y los campesinos de Castilla. Aquellos tienen en la tierra una madre y esposa, cuyas entrañas fecundan con sus trabajos y cuyos frutos esperan amorosamente, mientras que los labradores castellanos no pueden ver en la tierra más que una madrastra. Afirmó que ellos son partidarios de una reforma agraria que vuelva a dar al árbol lo que el árbol es para España.

Recogió el canto a los colores de la bandera de España hecho por Rodríguez Piñero para decir que él, en sus años mozos, los veía con iguales simbolismos que acababa de atribuirles el joven diputado. La vida va cambiando y profundizando nuestros sentimientos, y hoy yo pregunto por qué no hemos de ver en su color rojo el alborar de nuestro sol, que es sangre y es vida y es fealdad; en el amarillo, en lugar del oro que encaneciales, nuestros trigales, nuestros frutos dorados, nuestros maizales; y en el morado, color de sacrificio, los que se han realizado para traer la República, y los que aún habrá que realizar para conservarla. Fué largamente aplaudido.

El señor Bort

El diputado a Cortes por Valencia señor Bort, hizo el resumen del acto. Empezó diciendo que ante toda tentia que repite su salutación a los amigos de Murcia, fraternales y queridos como los de Valencia.

Al saludar a todas las clases sociales murcianas, no podía olvidar a la juventud cultural, que tan brillante labor ha realizado en pro de la República. D. se este mismo escenario, ella ha rendido un homenaje a la República, y no hay que olvidar que durante los siete años de dictadura fué ella la primera en echarse a la calle para recordar al pueblo español sus deberes.

Transmitió el saludo que trajo de don Alejandro Lerroux y de Sigfrido Blasco Ibáñez, para los republicanos murcianos. Afirmó que la Valencia republicana de siempre, momentos antes de que ellos salieran de Valencia, había escrito la página más brillante de su historia republicana en el recibimiento que había dispensado a don Alejandro Lerroux.

Esta adhesión del país, está justificada ante la labor de un hombre que durante cincuenta años ha luchado por la República frente a la monarquía. Por eso hoy el pueblo quiere que vaya al Poder un hom-

bre de historia brillante e imaculado.

Señaló la situación de los presupuestos españoles y dice que el partido radical no puede estar conforme en que un ministro, que al cabo de diez meses de República dice que desconoce la verdadera situación de la Deuda de España, quiera realizar una nivelación engañadora mediante el aumento de los tributos. Nosotros queremos esa nivelación, pero de un modo rítmico, que sean varias las generaciones las que la sufran, no una sola la que lo pague.

Siguió diciendo que el Partido Radical no puede consentir que desde la cabecera del banco azul se diga que el centro de gravedad de la política española es el Parlamento. El pueblo mandó a sus representantes a las actuales Cortes para que redactaran la Constitución. Hecho esto quedaba terminada su misión. Por eso se va notando el divorcio entre el pueblo y las Cortes, divorcio que asegura que las nuevas no tendrán la misma representación.

Ante todas estas circunstancias, el partido radical, que sabe esperar, se apartó del Poder en el momento oportuno, porque veía que los hombres se iban a malgastar y que se iban necesarias reservas. No le retiró su apoyo a la República, que se lo prestará siempre.

Terminó diciendo que ahora precisa saber los derechos que nos da una nueva ley electoral que fué la que debió seguir a la Constitución. Buscamos el contacto del pueblo para conocer sus anhelos, y lo que éste nos mande es lo que cumpliremos, yendo hasta donde sea preciso para salvarla. Fué ovacionado.

Una comida íntima

Después del acto, los oradores fueron obsequiados con una comida íntima por diversas personalidades del partido radical de Murcia, que tuvo lugar en «El Nido», en la que se pronunciaron varios discursos.

EN VALENCIA

Vibrante discurso del señor Lerroux

El jefe radical no desaparecerá mientras no realice la misión que la Patria le ha señalado

Valencia.—A las once de la mañana del domingo se celebró en la Plaza de Toros el acto organizado por la Unión Republicana Autónoma de Valencia.

Tomaron parte en él entre otros oradores Sigfrido Blasco Ibáñez y los señores Abad Condé, Ray Mora y Garziturua.

Discurso de Lerroux

Don Alejandro Lerroux pronunció un discurso en el que dijo que hacía cuarenta años que había venido por primera vez a Valencia para tomar parte en un acto organizado por las Juventudes Republicanas Autónomas. En aquel acto dijo que yo tenía un fusil dispuesto para luchar contra la tiranía. Como no soy un frenético, sino un rebelde contra la reacción, ahora os digo que una vez implantada la República yo no tengo ya ese fusil para la lucha, pero en mi mesilla de noche tengo un ejemplar de la Constitución que ha venido a sustituir a aquel fusil, para luchar contra los extremistas, sean de la derecha o de la izquierda.

Aunque mis amigos me riñan porque digo que yo ya soy viejo, tengo que decir también que no estoy para acudir a los puestos de responsabilidad y de peligro. Algunos espectadores interrumpieron al orador, y éste dice: Tengan todos la suficiente serenidad y calma, pues las interrupciones no habrán de cortar el hilo de mi discurso, y explicaré todos los puntos que tenga que explicar.

Respecto a esos vivas que habéis dado, yo también puedo decir: «Vivan los deportados de Buenos Aires», pero que vivan dentro de la ley. Cuando yo sea poder, tendré una amplia amnistía para todos aquellos que faltaron con su conducta política; pero exami-

En tal día como hoy

Cosas de hace un cuarto de siglo

(Noticias de EL LIBERAL del 21 de Marzo de 1907)

MURCIA.—El producto de la suscripción abierta por don José Martínez Tormel para el día de San José fué distribuido de esta forma: En bonos de 50 céntimos, 400 pesetas; el resto, hasta 676, entre la Casa de Misericordia, Hospital, Inclinass, Asilo de Ancianos, Tienda Asilo, Arrepentidas y Oblatas.

—En la Iglesia de San José dijo su primera misa el joven y modesto sacerdote don Antonio Pasaual Navarro, hijo del inolvidable cartero Baltasar.

—Hoy ha sido mayorada la comida de la Casa de Misericordia con un postre de don José Montesinos y un vino de don José Lacárcel.

—Ha sido nombrado teniente fiscal de la Audiencia de Albacete el Juez del distrito de San Joan, de esta ciudad, don José Soler y Duroni.

—Anoche se entretuvieron unos graciosos en golpear las tablas de algunos escaparates de la Terpería, siendo tan fuertes los golpes que rompieron algunos cristales. Llamamos la atención del jefe de Orden Público para que se averigué quiénes fueron los graciosos y se les imponga el correctivo merecido.

MADRID.—El Gobierno ha embalsillado a Sanchez Guerra por el distrito de Jete. Frente a él luchará el exgobernador de Murcia don Jerónimo del Moral. La lucha será reñidísima.

—Se celebró en Palacio el banquete de gala al rey de Sajonia. Concurrieron ochenta invitados. Entre ambos soberanos se cruzaron los saludos de rigor. El rey sajón impuso a Alfonso XIII la placa del Agallo Negro y este impuso a aquel el collar de Carlos III.

PARIS.—A las 12 de la mañana falleció la esposa del eminente químico francés Berthelot. Este, al ver muerta a su compañera, sufrió un síncope falleciendo también. La muerte de Berthelot ha producido en toda Francia enorme impresión.

de sus gritos de dolor sacar las debidas orientaciones para la forma de justicia social.

España es uno de los países de mayor porvenir de Europa, porque tiene una fuerte economía aunque tenga debilitadas sus finanzas. No hay que confundir entre una y otra. La economía española no está dañada; sus finanzas, sí. Sus finanzas son el crédito que se reconoce a su Gobierno, y hay que reconocer que el Gobierno va perdiendo la confianza del país.

Sin ese apoyo de la opinión, no se puede gobernar. Y en estos momentos yo vengo a constituir esa tabla a que quisiera poder asirse todo náufrago. Colaboré con el Gobierno, y fué mi colaboración condicionada. Vi después sus vacilaciones, y comprendí que ten ía necesidad de sustitución, y me aparté para que no faltaran las reservas que habría de necesitar. Me aparté del Gobierno, no de la obligación de defender la República.

Si el Gobierno cree que la solución está en las doctrinas socialistas, cometerá una torpeza. Se dice de nosotros que somos la derecha, que somos la izquierda. Los que así hablan se olvidan de que donde hay que apuntar es al corazón, que es el centro izquierdo, y que en el corazón caben todos.

Porque nos ven en una posición de paz y de equilibrio nos dicen que pedimos el poder. No es eso lo que pedimos. Lo que realizamos en nuestras campañas es acudir a ponernos en contacto con la opinión pública, estudiar lo que ésta desea. Y vemos que esta opinión ve los errores del Gobierno y no se hace solidaria de ellos.

Hay un camino legal para todos los partidos, y ese camino está precisamente en esas campañas que nos censuran: en ir a buscar la opinión de todos, de los pobres y de los ricos. El considerar excesivas las riquezas de unos, no quiere decir que se desee que todos sean pobres, sino que al pobre no le falta para cubrir las necesidades de su hogar. Pero también hay que decirle al rico que si todos no tienen cubiertas sus necesidades, podrán pensar que sus riquezas son usurpadas.

Y esa igualdad que deseamos en la economía, la ofrecemos en nuestro partido. Puedan acudir a él los que deseen, en la seguridad de que habrán de encontrar justicia, orden y perseverancia en nuestra actuación.

El señor Lerroux fué ovacionadísimo.

Otros actos

Después, en Los Viveros, se celebró un banquete de cuatrocientos cubiertos. Por la tarde estuvo en la Asociación Patronal, donde fué obsequiado con un lunch, y por la noche en la Asociación de la Prensa, donde se celebró en su honor una buñolada.

Las Fiestas de Primavera

Al fin hay corrida

Merced a las activas y eficaces gestiones realizadas en Madrid, el Juzgado de Instrucción del distrito del Congreso, que tiene embargada la Plaza de Toros de Murcia, accedió a acortar el plazo señalado en su providencia del pasado viernes para la celebración de la subasta.

Esta tuvo lugar en la mañana de ayer en el Notaría del señor Moxó, ante el administrador judicial don Rafael Fernández Delgado, siendo adjudicada para la corrida de Pascua de Resurrección al único postor, don Blas Martínez Andúgar, de Santomera, por el cántore por ciento del ingreso neto en taquilla.

Se nos dice, sin que nosotros podamos responder de la veracidad de la noticia, que detrás de ese nombre que ha rematado la subasta hay una fuerte empresa formada por conocidos murcianos que explotan otros negocios espectaculares y que vienen aportando a la organización de las fiestas su más decidida colaboración.

Ahora solo falta conocer el resultado de las gestiones que realiza en Madrid el señor Moreno Galvahe para señalar la fecha de la celebración de la corrida.

En efecto, parece que el alcalde gestiona la modificación del viaje presidencial en el sentido de que la llegada tenga lugar en la mañana del domingo en lugar de ser en la tarde, con lo que el programa de festejos no sufrirá las alteraciones obligadas.

Si el señor Moreno Galvahe consigue su propósito, la corrida tendrá lugar en la tarde del domingo. Si, por el contrario, se insiste por el Gobierno en cumplir el programa señalado en todos sus pormenores, la corrida habrá de quedar para el lunes de Pascua, coincidiendo con la celebración del Entierro de la Sardina.

Respecto al cartel, ayer tarde se celebraron varias conferencias telefónicas con Madrid para ultimar lo más rápidamente posible. Se barejan los nombres de Marcial Lalanda, Vicente Barrera, Mamolo Bienvenida y el Estudiante, pero se desconfía de poder contratar a estos cuatro ases, ante la posibilidad de que hayan comprometido la fecha. El único seguro de los cuatro es el Estudiante, que tan resonante éxito ha tenido en la Plaza de Madrid.

Procuraremos tener al corriente a la afición taurina de los pormenores de este asunto.

FINANCIERAS BOLSA

Table with 2 columns: Cotización del día 21, and values for various financial instruments like Amortizable 5 por 100, Amortizable 4 por 100, Interior, 4 por 100, Banco de España, Tabacos, Francos franceses, Libras, Dólares, Liras, Francos suizos.

Información municipal

El alcalde a Madrid. En el Ayuntamiento dijeron a los periodistas que el alcalde marchó ayer a Madrid para resolver algunos asuntos relacionados con el viaje del Presidente.

El señor Moreno Galvahe regresará en breve. Ha quedado encargado de la Alcaldía el primer teniente alcalde señor Bautista.

Las fiestas de Semana Santa

La procesión del Perdón

Anoche recorrió las calles de la población la simpática procesión del Santísimo Cristo del Perdón que anualmente sale de la Iglesia de San Antolín.

El desfile religioso fué presenciado por millares de personas con gran respeto.

Los «pasos» iban artísticamente adornados con profusión de flores y de luces.

Destacó muy notablemente el trono del titular de la Cofradía que a más de su indudable valor artístico, iba ricamente adornado e iluminado con luz eléctrica.

Es un trono de una gran severidad que produce a su paso profundo respeto. Sus camareros, los señores hijos del que fué nuestro buen amigo don Miguel Jiménez Ezaña ponen puntualmente todo su cariño en esta obra artística que es muy justamente elogiada.

Otra nota destacada de la procesión del Perdón fué la concurrencia de una comisión de las Cofradías cartageneras de Californios y Marrajos.

Los gentes elogiaron la elegancia de estos nazarenos que llamaron poderosamente la atención.

La riqueza de los trajes, juntamente con la prestancia de las personas que los vestían hizo arrancar muchos y muy merecidos elogios.

Tanto por la combinación de colores, como por el gusto en la elección de indumento, los Marrajos y Californios merecen un sincero aplauso.

Pueden estar satisfechos las Cofradías cartageneras del buen efecto que las comisiones representativas de las fiestas religiosas de Semana Santa de la ciudad hermana produjeron en nuestra población.

Presidían el cortejo religioso el presidente de la Cofradía don José Antonio Rodríguez y los elementos directivos señores Sánchez Pérez y Almaraz.

La procesión entró en el templo alrededor de las once de la noche sin que ocurriera incidente alguno.

Información deportiva

La antepenúltima jornada de la Liga

Primera división

Table with 2 columns: Club and Goals scored. Clubs include Unión, Atlético, Racing, Barcelona, Alavés.

Un empate

Irún.—El encuentro que celebraron en el Stadium Gal el Madrid y el Unión de Irún, y que tanto interés despertaba para los madrileños, fue pródigo en incidentes.

Estando el equipo central dominado, marcó su tanto por medio de Olivares.

A poco de empezar el segundo tiempo, Vilalta anuló injustamente un gol conseguido por Azcona para el Irún.

Tras un cuarto de hora de incidentes, se hizo la calma, y continuó el Irún presionando. Vilalta, completamente azorado, se equivocó continuamente en sus fallos.

Gamborena jugó muy bien. El Racing consiguió salir triunfador en su terreno de los campos de Sport sobre el Donostia.

En su primer tiempo los catalanes jugaron a favor del viento e impusieron su juego. El primer gol lo hizo Cisco y empató Peña para el Donostia.

La segunda parte fue más igualada, dominando el Donostia por la ventaja del viento y el desmoronamiento de los mejores catalanes.

Arbitró bien Adrados. Y el Barcelona.

Barcelona.—El encuentro que jugaron en las Cortes el Barcelona y el Valencia, fue muy deficiente. Los catalanes actuaron con poco acierto, y los valencianos que se hicieron con dos goles en pocos minutos, no supieron aprovechar la ventaja que ello significaba.

Y el Athletic. Gijón.—Poco destacable el encuentro que se celebró en el Molino, en el que el Sporting batió al Athletic por 3 a 1.

El Sporting no se empleó a fondo y sus artilleros tuvieron mala tarde. Todos los goles se hicieron en la segunda parte. Los asturianos hicieron primero dos de sus goles por Avilesu y Adolfo; luego Esteban hizo el gol de los catalanes, y en las postrimerías, Avilesu logró el tercer tanto.

Y el Castellón. Castellón.—La lucha de castellonense y sevillanos, celebrada en Seguiol, fue alterna, y puede decirse que prevaleció la mejor clase del portero local, Roca, que estuvo infinidad de tiros de los delanteros sevillanos.

El Castellón logró sus dos tantos en la primera parte y en un intervalo de cinco minutos, cuando el primer tiempo iba mediado. El primero de ellos fue hecho por Montañés, y el segundo por Moya, a contraataque de un golpe franco. El

Castellón logró sus dos tantos en la primera parte y en un intervalo de cinco minutos, cuando el primer tiempo iba mediado.

El Castellón logró sus dos tantos en la primera parte y en un intervalo de cinco minutos, cuando el primer tiempo iba mediado.

El Castellón logró sus dos tantos en la primera parte y en un intervalo de cinco minutos, cuando el primer tiempo iba mediado.

El Castellón logró sus dos tantos en la primera parte y en un intervalo de cinco minutos, cuando el primer tiempo iba mediado.

El Castellón logró sus dos tantos en la primera parte y en un intervalo de cinco minutos, cuando el primer tiempo iba mediado.

El Castellón logró sus dos tantos en la primera parte y en un intervalo de cinco minutos, cuando el primer tiempo iba mediado.

El Castellón logró sus dos tantos en la primera parte y en un intervalo de cinco minutos, cuando el primer tiempo iba mediado.

El Castellón logró sus dos tantos en la primera parte y en un intervalo de cinco minutos, cuando el primer tiempo iba mediado.

El Castellón logró sus dos tantos en la primera parte y en un intervalo de cinco minutos, cuando el primer tiempo iba mediado.

El Castellón logró sus dos tantos en la primera parte y en un intervalo de cinco minutos, cuando el primer tiempo iba mediado.

El Castellón logró sus dos tantos en la primera parte y en un intervalo de cinco minutos, cuando el primer tiempo iba mediado.

El Castellón logró sus dos tantos en la primera parte y en un intervalo de cinco minutos, cuando el primer tiempo iba mediado.

El Castellón logró sus dos tantos en la primera parte y en un intervalo de cinco minutos, cuando el primer tiempo iba mediado.

El Castellón logró sus dos tantos en la primera parte y en un intervalo de cinco minutos, cuando el primer tiempo iba mediado.

El Castellón logró sus dos tantos en la primera parte y en un intervalo de cinco minutos, cuando el primer tiempo iba mediado.

El Castellón logró sus dos tantos en la primera parte y en un intervalo de cinco minutos, cuando el primer tiempo iba mediado.

El Castellón logró sus dos tantos en la primera parte y en un intervalo de cinco minutos, cuando el primer tiempo iba mediado.

El Castellón logró sus dos tantos en la primera parte y en un intervalo de cinco minutos, cuando el primer tiempo iba mediado.

El Castellón logró sus dos tantos en la primera parte y en un intervalo de cinco minutos, cuando el primer tiempo iba mediado.

El Castellón logró sus dos tantos en la primera parte y en un intervalo de cinco minutos, cuando el primer tiempo iba mediado.

El Castellón logró sus dos tantos en la primera parte y en un intervalo de cinco minutos, cuando el primer tiempo iba mediado.

MONTE DE PIEDAD

Subasta.—Mañana 23 a las diez, subasta de Alhajas, Ropas y Efectos Domicilio: Frutos Baeza, núm. 6, (antes Trinquete)

Y el Coruña

Coruña.—Los victoria que el Deportivo de la Coruña logró sobre el Murcia en su terreno de Riazor fue difícilmente conquistada.

Los murcianos dominaron en los primeros momentos desbordando su delantera las defensas contrarias.

A los diez minutos, Zamoreta consiguió el gol del Murcia. Reaccionó el Deportivo, endureciéndose el juego.

León consiguió el gol del empate. En las postrimerías del tiempo hubo un incidente entre Vigueras y Froix, expulsando al árbitro, Espinosa, al jugador coruñés, por lo que protestó el público al árbitro al salir del campo.

En la segunda parte dominaron los locales, defendiéndose muy bien los murcianos. A los 35 minutos León, recogiendo un servicio de cabeza de Parifias, consiguió el gol de la victoria.

Y el Betis Sevilla.—El Betis consiguió el dominio en su campo al vencer al Oviedo, sacarse la espina del resultado que la infringieron el pasado domingo los madrileños.

El hecho es tanto más meritorio, cuanto por la trayectoria que llevó la lucha, que en los primeros momentos los sevillanos marcaron dos goles, obra ambos de Lángara, y el Betis se encontraba dominado y con su medio centro Soladuro lesionado de importancia, pero sacando fuerzas de flaqueza, no perdieron el ánimo y conseguían que acabase la primera parte con el resultado de dos a uno, haciendo el tanto suyo García de la Puerta. En la segunda parte el Betis jugó con enorme entusiasmo.

El que no se le concediera a los sevillanos un penalty originó gran alboroto, pero enseguida el Betis

empataba por Enrique. Luego, ya en vías del triunfo, los hicieron otros goles, García de la Puerta y Romero. Aranda dió vida al equipo sevillano, con acierto.

Situación de los equipos Equipos J G E P F C P Betis 16 9 4 3 36 28 22 Oviedo 16 10 1 5 42 25 21 Sporting 16 8 4 4 32 23 20 Murcia 16 9 1 6 35 26 19 Coruña 16 9 1 6 32 32 19 Athletic 16 6 2 7 36 31 16 Castellón 15 6 1 8 21 32 13 Sevilla 15 5 1 9 33 28 11 Celta 16 4 2 10 29 46 10 Cataluña 14 2 1 11 13 28 5

Otras noticias Resultados diversos En Viena y Roma jugaron dos partidos internacionales, las selecciones de Austria e Italia. En Viena ganaron los austríacos por 2 a 1 pero en Roma triunfó la selección italiana sobre la austríaca por 3 a 1.

Con carácter amistoso el Levante jugó ayer en Valencia con el Saguntino, y le ganó por 1 a 0.

Con el mismo carácter, el Zaragoza, en su campo, venció al Valladolid por 4 a 1.

En Milán se corrió la carrera ciclista Milán San Romo. Venció Bové.

En el campo de la Tranviaria de Madrid se repitió la semifinal del campeonato nacional de hockey entre la Tranviaria y el Valencia H. C., que si domingo anterior empataron a 0. Ayer se adjudicó el triunfo al Tradviario por un gol a cero, conseguido en la segunda parte.

Situación de los equipos

Table with 2 columns: Club and Goals scored. Clubs include Betis, Oviedo, Sporting, Murcia, Coruña, Athletic, Castellón, Sevilla, Celta, Cataluña.

Otras noticias

Resultados diversos En Viena y Roma jugaron dos partidos internacionales, las selecciones de Austria e Italia.

En Viena ganaron los austríacos por 2 a 1 pero en Roma triunfó la selección italiana sobre la austríaca por 3 a 1.

Con carácter amistoso el Levante jugó ayer en Valencia con el Saguntino, y le ganó por 1 a 0.

Con el mismo carácter, el Zaragoza, en su campo, venció al Valladolid por 4 a 1.

En Milán se corrió la carrera ciclista Milán San Romo. Venció Bové.

En el campo de la Tranviaria de Madrid se repitió la semifinal del campeonato nacional de hockey entre la Tranviaria y el Valencia H. C., que si domingo anterior empataron a 0.

Ayer se adjudicó el triunfo al Tradviario por un gol a cero, conseguido en la segunda parte.

NOTICIAS

LA PESADEZ DESPUES DE LAS COMIDAS

Si experimenta Vd. pesadez del estómago algún tiempo después de las comidas, es casi seguro que sufre de hiperclorhidria o secreción de jugo gástrico demasiado ácido.

Este exceso de acidez provoca la fermentación de los alimentos, que dan la sensación de un plomo en el estómago y causan dolores atroces.

Puede obtenerse un alivio rápido tomando media cucharadita de las de café, o 2 ó 3 tabletas, de Magnesia Bismarada en un poco de agua después de las comidas o cuando se sienta el dolor.

La Magnesia Bismarada neutraliza casi instantáneamente la acidez excesiva, calma la mucosa irritada, y evita los ardores, calambres, acideces, pesadeces y todos los disturbios provocados por una acidez excesiva.

La Magnesia Bismarada, que es inofensiva y fácil de tomar, se vende en todas las farmacias al precio de Ptas. 2.65 en tabletas y en polvo a Ptas. 4.15.

BANCO INTERNACIONAL

INDUSTRIA Y COMERCIO CAJA DE AHORROS Interés anual, 4 por 100

Hemos recibido unos ejemplares de album anunciador de las fiestas cívico religiosas que anualmente edita el conocido tipógrafo Vicente Casroelón Fernández.

Como de costumbre este anunciador está editado con gran esmero, figurando firmas de algunos escritores locales.

Nuestra enhorabuena.

Banco Español de Crédito

Sucursal de Murcia CAJA DE AHORROS INTERESES A POR 100

Las imposiciones devengan intereses desde el día siguiente de efectuadas Horas de Caja. De 9 a 1.

LOTERIA NACIONAL

Números premiados en el sorteo del día 21 de marzo de 1932

PREMIOS MAYORES

Table with 3 columns: PESETAS, NÚMEROS, POBLACIONES. Lists prize amounts and winning numbers for various cities like Valencia, Madrid, Barcelona, etc.

PREMIOS PEQUEÑOS

Table with 3 columns: Decena, Centena, Mil. Lists smaller prize amounts and winning numbers.

Advertisement for D. Andrés Almansa Rubio, 35th anniversary of the Lord, including a notice of death for Doña Josefa Molero Carreño.

Advertisement for Don Diego Hernández Montesinos, Doctor in Law, announcing his death and funeral arrangements.

Advertisement for Doña Luisa Caballero Corbalán, 9th anniversary of the Lady, announcing her death and funeral arrangements.

Continuation of the National Lottery results table, listing various prize amounts and winning numbers.

Continúa en 3.ª plana

Table with 10 columns of numbers, organized into sections: Treinta mil, Treinta y un mil, Treinta y dos mil, Treinta y tres mil, Treinta y cuatro mil, Treinta y cinco mil, Treinta y seis mil, Treinta y siete mil, Treinta y ocho mil, Treinta y nueve mil.

regresado de Madrid, a donde fue a gestionar varios asuntos. Los contratistas de caminos. Dijo que había recibido a una Comisión de contratistas de caminos que fue a solicitar se les abonasen las certificaciones de conservaciones en caminos vecinales. El señor Pascual Murcia les manifestó que el pago de dichas certificaciones se les haría efectivo a primeros de la próxima semana. La reorganización de plantillas. Luego refirió a la resolución de los asuntos que le llevaron a Madrid dijo que había gestionado de la Dirección de Administración la aclaración de varios extremos relacionados con la reorganización de plantillas, en relación con el reciente disposición de primero del mes en curso. Añadió que traía normas para resolver este asunto.

Las obras de conservación de caminos. Siguió diciendo que de la Dirección de Caminos traía muy buenas impresiones sobre el empleo del dinero del plan extraordinario, en conservación de caminos vecinales. Dijo que había propuesto a la Dirección que parte del dinero del plan extraordinario se dedicase a las reparaciones y conservaciones de caminos y que su propuesta había sido acogida con gran simpatía, la que estudiarán inmediatamente los técnicos. La escuela graduada de la Casa del Niño. Terminó diciendo a los reporteros que le habían asegurado en Obras Públicas que el proyecto, estudiado por los arquitectos del ministerio para la construcción de una escuela graduada y un pabellón para anormales, sería enviado la semana próxima al ministerio de Instrucción.

Las sesiones de Cortes. Empezó la sesión. Madrid.—A las cinco menos veinticinco de la tarde da comienzo la sesión en el Congreso bajo la presidencia del señor Besteiro. Varios diputados hacen ruegos y preguntas. El señor Alvarez Angulo denuncia a varios jueces que detienen a elementos trabajadores y dejan en libertad a los promotores de disturbios. El ministro del Trabajo manifiesta que cuando se haga la interpolación sobre la política social de Jaén dará explicaciones. Don Ramón Franco ruega al ministro que se active el proceso de Pablo Rada que se encuentra en la cárcel desde los sucesos del Parque de María Luísa sin que hasta ahora se haya acordado nada en firme. El proceso no se activa porque está mezclada la política. También pide que se traiga lo instruido con motivo de los sucesos de Arnedo. El señor Jaén habla de los sucesos desarrollados en Málaga. El ministro del Trabajo vuelve a manifestar que se ocupará de todas estas cosas cuando se hable de la política en Jaén. Cuando el señor Vázquez Campos hacía una pregunta al ministro de Hacienda, cae del escaño desvanecido. Le auxiliaban varios diputados. Se da cuenta de un proyecto de ley y se termina la sesión a las siete de la tarde.

La reorganización de plantillas. Luego refirió a la resolución de los asuntos que le llevaron a Madrid dijo que había gestionado de la Dirección de Administración la aclaración de varios extremos relacionados con la reorganización de plantillas, en relación con el reciente disposición de primero del mes en curso. Añadió que traía normas para resolver este asunto.

Las sesiones de Cortes. Empezó la sesión. Madrid.—A las cinco menos veinticinco de la tarde da comienzo la sesión en el Congreso bajo la presidencia del señor Besteiro. Varios diputados hacen ruegos y preguntas. El señor Alvarez Angulo denuncia a varios jueces que detienen a elementos trabajadores y dejan en libertad a los promotores de disturbios. El ministro del Trabajo manifiesta que cuando se haga la interpolación sobre la política social de Jaén dará explicaciones. Don Ramón Franco ruega al ministro que se active el proceso de Pablo Rada que se encuentra en la cárcel desde los sucesos del Parque de María Luísa sin que hasta ahora se haya acordado nada en firme. El proceso no se activa porque está mezclada la política. También pide que se traiga lo instruido con motivo de los sucesos de Arnedo. El señor Jaén habla de los sucesos desarrollados en Málaga. El ministro del Trabajo vuelve a manifestar que se ocupará de todas estas cosas cuando se hable de la política en Jaén. Cuando el señor Vázquez Campos hacía una pregunta al ministro de Hacienda, cae del escaño desvanecido. Le auxiliaban varios diputados. Se da cuenta de un proyecto de ley y se termina la sesión a las siete de la tarde.

SDAD. A. COOP. "ALFA". Primera manufactura española de máquinas de coser. Image of a sewing machine. La Sociedad "ALFA" garantiza sus máquinas de coser de todo defecto de construcción o materiales por diez años. Ha tenido en cuenta todos los perfeccionamientos mecánicos y manufactureros para fundar su crédito industrial sobre la más alta calidad de sus productos. Pida un catálogo gratis a MAQUINAS DE COSER "ALFA". EIBAR REPRESENTANTES (España). Sebastián Servet — Sagasta, 57 — MURCIA. Juan González — O'Donnell, 7 — LORCA.

no quite mas tuercas!!... no toque el carburador... son las bujias lo que debe cambiar. Instale la CHAMPION y se evitará molestias. Image of a car. CONCESSIONARIO PARA ESPAÑA FRANCISCO FLORES ESPINARDO - LORCA.

Fabricación de pan de lujo. TAHONA DE STA. EULALIA — San, Antonio, 42. Rico Pan de Viena, todos los días a las 11.—Pan integral de trigo del país, de sabor agradabilísimo.—Pan Regio, de exquisito gusto.—Única casa que fabrica esta clase en Murcia, siendo el Pan Regio, de gran consumo en las grandes poblaciones. ANGEL GARCIA MOLINA — Teléfono, 1706.

MADRES! La antigua y acreditada DENTICINA VIUDA DE D. PABLO FERNANDEZ IZQUIERDO, cura a los niños todos los trastornos de la dentición. Caja, con 18 papeles, 1,50.

ERUPCIONES DE LOS NIÑOS. SE CURAN CON RAPIDEZ CON DEPURATIVO INFANTIL Y PASTA POROSA CABALLERO. De venta en Droguerías y Farmacias. Oficial de sombrerera LEA USTED TODOS LOS DIAS NUESTRA EDICION de la TARDE. Cadena, 15.

Suscríbase a LA MODA PRACTICA. CANAS. INVENTO MARAVILLOSO para volver los cabellos blancos a su color primitivo a los quince días de darse una loción diaria. Su acción es debida al oxígeno del aire. No mancha ni la piel ni la ropa. Se aplica con la mano como una loción cualquiera. La capsa desaparece rápidamente. Cuidado con las imitaciones. De venta en todas partes. Depositario: Don Luis Oñate, Calle Pascual, 12, Murcia.

Su Buena Estrella. RADIO. JAIME SCHWAB. MADRID LOS MADRIZ, 20. BARCELONA CORTES, 436. SECCION ESPECIAL POR PALABRAS. De una a ocho palabras, 30 cts. Cada palabra más 5 cts. NODRIZAS. (Sección especial para empujar a la cría, a 30 cts. inscripción). 200 pesetas sin dejar empleo. Apartado 330.—Madrid. VARIOS. El estroñido que usa el Lexo-reza es su mejor reclamo. Gómo, eficaz e inofensivo, el Lexoreza es ideal en el tratamiento. Atúe López, sastre de moda. Gran rebaja de precios. Toda la correspondencia para la revista debe dirigirse al apartado 64, para que se reciba con mayor rapidez. Para aprender a costar vestidos es conveniente y todo lo más suscribirse a LA MODA PRACTICA.—Administración, Crédito Fáblico, 1. VENTAS. Vendiendo carrocería de carga para camioneta 3 toneladas y Willys Sedan 7 plazas totalmente nueva. Calle Herradura, 5.

TOS BRONQUITIS JARABE FAMEL ENFERMEDADES PECHO

URINARIAS. LO MAS EFICAZ, COMODO, RÁPIDO, RESERVADO Y ECONOMICO. Sin lavajes, inyecciones ni otras molestias, y sin que nadie se entere, sanará rápidamente de la hemorragia, gonorrea, (gota militar), cistitis, prostatitis, leucorrea (flujos blancos en las señoras) y demás enfermedades de las vías urinarias en ambos sexos, por antiguas y rebeldes que sean, cuando durante unas semanas cuatro o cinco Cachets Collazo por día. Calman los dolores al momento y evitan complicaciones y recaídas. Pida folletos gratis a A. García, Alcalá, 85, Madrid. Precio: 16,25 pesetas.

Suscríbase a EL LIBERAL 2 ptas. al mes.

SE COMPRA. Maquina de Escribir portátil en buen uso. Ofertas a Sociedad Autórea, Santa Teresa, 21-23. Huéspedes. Particular cede habitación exterior estudiante estable o matrimonio. precio módico. Obedillo Miraltes, 7, 1.º izq.

PRESERVATIVOS. "La Discreta", Salud, 6, Madrid. Catálogo en enviar sello. ALCAZAR CALLISTA. Ha trasladado el Gabinete a Pascual, 17, 1.º. Consulta y servicio a domicilio.

FIDEL RODRIGUEZ SANCHEZ. SUCESOR DE JOSÉ GUILLAMON MARTINEZ. CALLEFRACCIONES - SANBAMIENTO - FUMISTERIA. Ventas e instalaciones garantizadas. Proyectos y presupuestos gratis. Despacho y Exposición, PLAZA DE SAN BARTOLOME, NUM. 1 MURCIA — Teléfono, 1809.

FOLLETIN DE "EL LIBERAL" (15). La Casa de Tócame-Roque. UN CRIMEN MISTERIOSO. NOVELA HISTORICA ORIGINAL DE D. RAMON ORTEGA Y FRIAS. PUBLICACION AUTORIZADA POR LA EDITORIAL GASTRO, S. A. Partido de Correos Núm. 3.—Carabanchel Bajo, (MADRID). Cuartito donde tiene alguna de su ropa doña Inés... ¡Vive el cielo! Cerré la puerta con el cerrojo, te llamé fuimos, entré... —¿Y ya había desaparecido el galán? —Sí. —No lo entiendo. —Yo tampoco. —Allí no hay ventanas. —¿Será ese hombre una de las criaturas que tienen pacto con el demonio? —Señor... —Ya sé que tú te ríes de todo eso; pero ¿cómo pudo salir? —Si tenéis la seguridad de que allí se encontraba... —Lo vi, Tomás, lo vi con su casaca verde, y los botones que relucían. —¿Y qué dice de eso mi señora doña Inés?

—Admirate, pásmate... ¡No niegal! —Pues si ella lo confiesa, no hay duda. —Pero no da explicaciones, ni siquiera dice cómo se llama ese miserable. —Lo que ella calla lo averiguaremos nosotros. —¿Y cómo? —Eso es cuenta mía. —Si lo consigues... —Por de pronto he pensado que una dueña de mi confianza duerma en aquel aposento, y así... —No—replicó el sirviente. —¿He de dejar a mi hija en libertad para que vca a su amante? —Sí, señor. —¡Tomás!... —Si ponemos estorbos para que entre en la casa, ¿cómo averiguaremos quién es? —Tienes razón. —Puesto que os inspiro confianza... —Ciega. —Dejadme arreglar este asunto, autorizádmeme para hacer lo que mejor me parezca, y con la vida os respondo de que conoceréis a ese hombre. —¡Ah! —Luego... —Todo será fácil, porque lo inutilizaremos, lo aniquilaremos, y cuando mi hija pierda la última esperanza, no resistirá y se casará, y será feliz... y quedará tranquilo. —También necesito saber quién es el esposo que destináis a mi noble señora. —Se llama don Pedro de Menezes. —¡Menezes! —¿Qué te admira? —Nada, señor—dijo Tomás, cuyo rostro había cambiado de expresión repentinamente.

—Supongo que no lo conoces. —No. —Es muy rico, y tan generoso, tan desinteresado, que se niega a recibir el dote que iba a dar a mi hija. Ya te he dicho que no vive en Madrid, y que debe llegar muy pronto. El sirviente inclinó la cabeza y guardó silencio. Parecía muy preocupado. —¿En qué piensas?—le preguntó don Diego después de algunos minutos. —Busco trazas para conseguir lo que deseamos. —Tú lo crees fácil... —Lo que no es imposible se hace con más o menos trabajo. —Bueno, Tomás, bien; eres un gran hombre. —Y desde ahora os diré que se me ha metido en la cabeza que ese misterioso galán tiene algo que ver con los que anoche se acuchillaron. —¿En qué te fundas? —En nada, señor; pero tengo la seguridad de no equivocarme. —Nos conviene entonces no olvidar ese asunto. —Y no lo olvido. —¿Y qué hora es? —Cerca de las nueve. —¡Dios bendito!... Y ni siquiera hemos pensado en almorzar, y estoy desfallecido, y... Acabé por enfermarme. —Pues ahora el almuerzo, y entre tanto... —Nada puede hacerse. —Sí, yo aprovecharé la ocasión para ir al aposento de mi noble señora y examinarlo todo y calcular y... —Al fin tendré que convencerte de que ese hombre está en inteligencia con Satanás. —No importa.

—¡Oh!... —El diablo no me infunde miedo. —Calle, Tomás, calle. Diero fin a la conversación. Cinco minutos después el padre y la hija almorzaban. Ella apenas comía; pero él dió muestras del mejor apetito. Permanecieron silenciosos. CAPITULO VIII Más peligros. Entre tanto el astuto sirviente fué al dormitorio de doña Inés, y dijo: —Será verdad lo de las artes diabólicas; pero yo no lo creo. Miró al suelo, a las paredes, al techo y debajo de la cama. Palpó los muebles uno por uno. Entró después en el aposento inmediato. —Aquí estuvo el galán—dijo—, porque mi señor lo vió y su hija lo confiesa, y de aquí salió... ¿Por dónde? ¡Vive Dios!... Un hombre no se dialpa como el humo. Si la puerta estaba cerrada, otra salida debe haber. Para doña Inés y su amante hubiese sido una gran fortuna que Tomás creyese en brujerías; pero desgraciadamente discutía con sana razón, y creía

firme que alguna salida secreta tenía el aposento. —No basta mirar—dijo—, es preciso tocar. Principiaré por las paredes, y acabaré por el techo. Y las paredes empezó a tatear, y las golpeó suavemente. Haciendo esto llegó al cuadro, y lo levantó. —¡Tripas de Satanás!—exclamó mientras sus ojos relumbraban con el fuego de la más viva alegría. Acababa de descubrir la ventana. El misterio estaba fiuelto en claro. Lo que parecía cosa sobrenatural era lo más sencillo. ¿Desdichados amantes! ¿Qué sería de Jacinto? Con atención profunda examinó el sirviente la ventana, y vió que tenía una cerradura, es decir, que sí el auxilio de la llave no era posible abrirla. No necesitaba buscar más ni ver otra cosa. Temeroso de que lo encontrase allí doña Inés, salió del dormitorio y fué a la cámara de su señor. Allí, con desduido completo, pudo reflexionar. ¿Quién tenía la llave? Supongo que doña Inés, como era natural, pues así podía dormir tranquilamente y estaba libre de que su amante, en un arrebato de pasión, cometiese un abuso mientras ella dormía. Después de calcular la situación del dormitorio, comprendió que éste era medianero con la casa de Tócame-Roque, y luego pensó que en la puerta de aquella casa había manchas de sangre, y que de allí había salido muy temprano el doctor Sarmiento. Era indudable que el galán misterioso vivía en la casa de la calle del Barquillo; pero no podía ser e que la noche anterior cayó herido, porque un pobre aunque haya nacido en noble cuna, no gasta lujoso sombrero y espada de gran valor.

D. Diego Hernández Montesinos

A primeras horas de esta madrugada nos hemos visto desgraciadamente sorprendidos con la noticia del fallecimiento del que en vida fué nuestro respetado y estimado amigo don Diego Hernández Montesinos.

Contaba el finado en nuestra capital con numerosísimas y valiosas amistades que por su trato caballeroso y afable carácter se había granjeado en vida.

Gran admirador de nuestra Universidad acogió con entusiasmo la campaña que EL LIBERAL realizó en pró de nuestro primer centro docente y más tarde la Universidad murciana se honró con tener en su Claustro de profesores a don Diego Hernández Montesinos, que durante largos años vino regentando la cátedra de Historia del Derecho.

Por su cátedra desfilaron muchos alumnos y los que tuvimos la fortuna de ser sus discípulos aprendimos de sus enseñanzas

esa disciplina del Derecho que más tarde hubo de servirnos para completar nuestra formación profesional. Admiramos en el finado no solo al profesor que nos dedicaba sus desvelos sino también al amigo, mas al compañero, pues en la cátedra el señor Hernández Montesinos desarrolló una labor pedagógica digna de todo encomio.

La figura del señor Hernández Montesinos también alcanzó gran relieve como abogado. Cuantos acudieron a él en demanda de consejos hallaron la debida orientación a sus peticiones.

El partido de Acción republicana entre cuyas filas militaba el finado ha perdido con la desaparición del señor Hernández Montesinos uno de sus elementos más entusiastas y un valor positivo.

A sus afligidos, la bondadosa señora doña Beatriz García Morante; hijos don Antonio, don José y don Diego y demás familia, expresamos nuestra más sincera condolencia por la hon-

da pena que les embarga, deseándoles resignación para soportar tan amargo desconsuelo.

Forasteros, Murcianos, sombreros Belmés

Ayuntamiento de Murcia

AVISO OFICIAL
Aprobado por el Ayuntamiento de mi presidencia el presupuesto ordinario para el año 1932, y las tarifas y ordenanzas para la cobranza de arbitrios e impuestos en Sesión del 18 y 19 del actual, quedan expuestos al público en la Secretaría de este Excmo. Ayuntamiento durante el plazo de quince días conforme determinan los artículos 300 y 322 del Estatuto Municipal y 5 y 29 del Reglamento de Hacienda Municipal.

Durante los quince días siguientes a la terminación del plazo de exposición podrán presentarse las reclamaciones que se crean convenientes por los interesados ante el Delegado de Hacienda de esta provincia a los efectos de los artículos 301, 317 y 323 del referido Estatuto Municipal.

Lo que se hace público para general conocimiento.

Murcia 19 de marzo de 1932.
El Alcalde,
Moreno Galbache

XVI ANIVERSARIO DEL ILTMO. SEÑOR D. Francisco Pérez Guillén

Que falleció el día 23 de marzo de 1916

R. I. P.

En sufragio de su alma y de la de su esposa

LA ULTIMA. SEÑORA

Doña Eleuteria Gutiérrez Depret

Que falleció el 27 de octubre de 1920

(Q. E. P. D.)

Se aplicarán las misas que se celebren mañana 23 de diez a doce, cada media hora, en la rectoral de San Pedro Apóstol.

Sus hijas: nietos y demás familia:

Ruegan a sus amigos y personas piadosas la asistencia a estos cultos y una oración por el alma de los finados, por lo que les anticipan las gracias.

Murcia 22 de marzo de 1932.

Hay concedidas indulgencias en la forma acostumbrada.

Graduación de la vista

Llamamos la atención de nuestros lectores para que aprovechen de nuevo la estancia en ésta de MR. IVO, afamado especialista del INSTITUTO OPTALMICO H. A. DE MADRID, quien en su consulta del Hotel Victoria, de once a una y de tres a seis, gradúa GRATUITAMENTE LA VISTA a sus clientes y les proporciona al propio tiempo, a PRECIOS ECONOMICOS, los célebres cristales de la ANGLÓ-AMERICAN OPTICIANS C.º contra los rayos ULTRA-VIOLETA. Cristales especiales para ver de cerca y de lejos con el mismo lente MR. IVO estará en ésta en el Hotel Victoria desde el miércoles 23 hasta el sábado 26 inclusive.

ADVERTENCIA: Vista la afluencia a estas consultas, es prudente no esperar a los últimos días.



MAIZENA
ALIMENTO DE RÉGIMEN

Suscríbase a
LA MODA PRACTICA

D. Rafael Guallart Gasent

NOTARIO

Ha fallecido en el día de ayer, habiendo recibido los Santos Sacramentos

R. I. P.

Sn desconsolado primo don Manuel Noguera Gasent y la dependencia,

Ruegan a sus amigos y personas piadosas, asistan a su entierro y funeral que se verificará el primero a las diez de la mañana de hoy, día 22 y el segundo el miércoles 23 a las nueve de la mañana en la Iglesia parroquial de San Bartolomé (Santa María) por lo que le quedarán eternamente agradecidos.

Murcia 22 de marzo de 1932

Casa mortuoria: Frereria, 11.

NO SE INVITA PARTICULARMENTE.

Quitese el dolor

Quando se endurecen los músculos, duelen intensamente y se atribuye al exceso de ejercicio, al reumatismo, a neuralgia... VENZA AL DOLOR eliminándolo con Linimento de Sloan.



Restablece la elasticidad muscular, activa la circulación y cesan los agudos dolores. Tenga siempre un frasco a mano.

LINIMENTO DE SLOAN

Mata dolores

ENERGICO RECONSTITUYENTE

PILDORAS MARAVILLA

TUBERCULOSIS ANEMIA

(AMARILLAS)

(ROSAS)

MEDICAMENTO VEGETAL

DEPOSITARIO FARMACIA BALASCH AVDA. 14-ABRIL 440

BARCELONA

¿SUFRE USTED DEL ESTÓMAGO E INTESTINOS? SERVETINAL GUMMÁ

LA EFICACIA DE UN PRODUCTO SE DEMUESTRA POR LA ELOCUCION DE LOS HECHOS

Don Claudio Avila, de 59 años de edad, residente en Madrid, calle Dulcinea, 11, dup.º, letra C, nos escribe una atenta carta, que por su interés merece una especial atención

La carta es como sigue:

Sr. D. A. Gummá.—Barcelona.

Muy señor mío: Llevo 40 años en Madrid trabajando en farmacia y 30 años padeciendo del estómago. Figúrese usted los innumerables tratamientos a que me he sometido, sin notar alivio alguno, nada más que por temporadas y muy cortas.

En enero del año pasado me aconsejó mi familia que tomara el **SERVETINAL**, a lo cual, desesperado, contesté que no quería hacer más pruebas, porque ya nada me aliviaba; pero tanta insistencia tenían conmigo que me decidí a tomarlo, y al terminar el primer frasco noté un alivio inconmensurable. Tomé hasta cuatro frascos y me quedé completamente bien, dejándolo de tomar.

Quise escribirle a usted enseguida, pero por si volvía a sufrir, como me ha ocurrido otras veces, he dejado transcurrir un año y esta es la hora que no sé lo que es sufrir del estómago, digiriendo muy bien y comiendo como cuando era niño; hoy tengo 59 años, por lo que estoy altamente satisfecho de su especialidad.

Actualmente presto mis servicios en la farmacia de don Francisco Perianes, calle de Oñilleros, 18, recomendándolo a todos mis amigos y clientes, vendiendo muchos frascos diarios.

Puesto que usted anuncia mucho en la Prensa, le autorizo para que publique asimismo la presente.

Sin más de particular le saluda atentamente su afmo. y agradecido por el éxito de su **SERVETINAL** en mi enfermedad, **Claudio Avila**

Madrid 10 de marzo de 1932.

UN NUEVO EXITO DEL "SERVETINAL"

A continuación nos complacemos en copiar íntegra una atenta carta, junto con su certificado de curación, que nos remite don Faustino Caballero Montilla, de 48 años, residente en Loja (Granada), calle de Sedeño, 7.

Loja 1.º de marzo de 1932. Sr. D. A. Gummá, calle Ancha, número 1, Barcelona.

Muy distinguido señor mío: Ante todo un saludo afectuoso y cordial, teniendo la gran satisfacción de manifestarle lo que sigue:

Llevaba 20 años sufriendo del estómago por padecer de úlceras, y, a pesar de haber seguido un sinfín de tratamientos, todos fracasaban; sólo algunos aliviaban algo mi mal, pero luego volvía a padecer de nuevo.

Tuve noticias de su maravilloso **SERVETINAL** y empecé a tomarlo el 1.º de octubre del pasado año, hasta hoy en día, que me encuentro totalmente restablecido, con mucho apetito y dispuesto para mis ocupaciones habituales. Como de todo y nada me sienta mal, pues ya se alejaron aquellos ardores, molestias y vómitos que tanto padecía y que gracias a su producto **SERVETINAL** han desaparecido por completo. Reciba mi más cordial y amistosa felicitación por haber atinado a cortarme estos sufrimientos.

Le saluda atentamente este su afmo. s. s. q. e. s. m.,

Faustino Caballero Montilla

Exigid el legítimo SERVETINAL y no admitáis sustituciones interesadas de escaso o nulo resultado

Hasta la fecha hemos venido y vamos publicando continuamente en la Prensa de toda España millares de casos de enfermos curados, con el nombre, apellidos, punto de residencia, calle, número, es decir, la dirección exacta; por consiguiente, huelga indicar al público el procedimiento que debe seguir para informarse de lo que llevamos indicado referente a la eficacia del **SERVETINAL** en todas las enfermedades del ESTOMAGO E INTESTINOS.

PRECIOS: 5'50 Ptas. en Centros de Específicos y Farmacias y en Farmacia Gamir, Mariano Benlliure 3.—E. Gorostegui, Mercado 72. José Rubió, Mercado 2 y 3. Valencia